

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Методы государственной поддержки инновационных компаний на различных стадиях развития

Орлов Ярослав Алексеевич

Студент

*Национальный исследовательский университет - Высшая школа экономики,
Факультет государственного и муниципального управления, Москва, Россия*

E-mail: letov5rom@rambler.ru

Краткое вступление, постановка проблемы.

От размера компании и специфики её работы зависит экономика страны, т.к. государство пополняет свою казну с помощью налогов, помимо этого благодаря новым компаниям снижается социальная напряженность, т.к. создаются новые рабочие места.

На данный момент в РФ существует несколько государственных программ для финансирования и создания условий для инновационных компаний на различных стадиях развития, но эффективность этой поддержки остается под вопросом.

Цель работы

Исследовать существующие методы государственной поддержки инновационных компаний на различных стадиях развития и выявить, эффективна ли эта поддержка.

Примененные методы

- Интервью с представителями инновационных компаний пользующихся государственной поддержкой;
- Интервью с представителями инновационных компаний, не пользующихся поддержкой;
- Интервью с представителями государственных структур занимающихся поддержкой инновационных компаний;
- Анализ нормативно-правовой базы связанной с государственной поддержкой.

Параметры выборки

Инновационные компании, находящиеся на стадиях развития: seed, start-up, early growth

Промежуточные результаты

- Проведены интервью с представителями инновационных компаний;
- Проведено интервью с представителями государственных технопарков, бизнес-инкубаторов, бизнес-акселераторов;
- Сформирован перечень существующих нормативно-правовых актов связанных с государственной поддержкой инновационных компаний в гор.Москва.

Выводы

В результате исследования было выявлено, что государственная поддержка не пользуется спросом у компаний на стадии seed и start-up, в связи с бюрократической волокитой, поэтому компании на этих стадиях чаще обращаются к частным инвесторам и бизнес-инкубаторам.

Большая часть государственных бизнес-инкубаторов и технопарков в гор. Москве работает неэффективно. Основная проблема существующей инфраструктуры и поддержки – это плохо проработанная нормативно-правовая база, регулирующая отношения между получателем и представителем услуг.

Конференция «Ломоносов 2012»

Основной акцент государство уделяет малым и средним компаниям, которые уже работают несколько лет на рынке, что плохо сказывается на компаниях стадии seed.

Слова благодарности

Выражаю благодарность своему научному руководителю А.Г.Фонотову, за помощь в подготовке к докладу.